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В рамках  ФЦП  
«Исследования и разработки по приоритетным направления развития научно-технологического комплекса России на 2014-2021 годы» 
ЦКП БНО получил грант (в виде субсидий) по проекту   
«Поддержка и развитие Центра коллективного пользования Баксанская нейтринная обсерватория научным оборудованием для обеспечения реализации исследовательских программ и проектов по перспективным научным направлениям»
(Шифр 2019-05-595-0001-025, Уникальный идентификатор проекта
RFMEFI62119X0025).
Результаты выполнения работ
Реализованы мероприятия по развитию ЦКП, в том числе:
– обеспечен доступ к оборудованию ЦКП для выполнения научных и (или) научно-технических проектов по заявкам третьих лиц;
– внедрена упрощённая модель доступа и использования оборудования ЦКП научными и образовательными организациями вне зависимости от их ведомственной принадлежности и формы собственности; 
– дооснащена приборно-аналитическая база ЦКП современным дорогостоящим научным и (или) метрологическим оборудованием (стоимостью свыше 1 млн. рублей), в том числе комплектующими, необходимыми для сборки и (или) изготовления такого оборудования, в объёме не менее 80 % стоимости проекта;
– существенно расширен перечень оказываемых услуг;
– осуществлено нормативно-методическое, метрологическое и информационное обеспечение деятельности ЦКП;
– осуществлена подготовка кадров ЦКП.
Реализован комплекс мероприятий, направленных на обеспечение максимальной загрузки оборудования ЦКП и привлечение третьих лиц (в соответствии с приказом Минобрнауки России от 27 октября 2011 г № 2561).
Увеличена доля внешних заказов услуг и работ ЦКП: 
– в 2019году – не менее чем на 7 процентов;
– в 2020 году – не менее чем на 10 процентов.
Разработаны совместно с ВУЗом образовательные программы с использованием оборудования ЦКП.
Обеспечен двухкратный рост числа публикаций в российских и зарубежных журналах, индексируемых в международных базах Web of Science и (или) Scopus, а также иных охраняемых результатов интеллектуальной деятельности, полученных с использованием оборудования ЦКП.
Обеспечены доступность и востребованность оборудования ЦКП для проведения научно-исследовательских работ по заявкам третьих лиц. 
Закуплено современное дорогостоящее научное метрологическое оборудование, соответствующее международным стандартам качества (стоимостью свыше 1 млн. рублей), в том числе комплектующие, необходимые для сборки и (или) изготовления такого оборудования, на сумму не менее 80 % от стоимости проекта. 
Рразработаны (освоены) новые методики исследований и измерений. 
Обеспечена подготовка кадров для ЦКП.
Расширен перечень оказываемых услуг.
Выполнены работы и оказаны услуги для выполнения научных и (или) научно-технических проектов, а также осуществления экспериментальных разработок ЦКП с использованием современных методик исследований и измерений, в т.ч. новых методик, разработанных (освоенных) в ходе реализации проекта.
Реализован комплекс мероприятий, направленных на обеспечение максимальной загрузки оборудования ЦКП и привлечение третьих лиц.
Обеспечена полноценная работа всех установок ЦКП, включая УНУ ГГНТ и УНУ БПСТ.
Обеспечено повышение стабильности и надёжности работы установок БПСТ и Андырчи”, для чего модернизирована система электроснабжения установок БПСТ и “Андырчи”, произвести замена вышедших из строя источников питания и установлена пожарная сигнализация и системя пожаротушения на установке БПСТ.
Проведено расширение наземной части установки “Ковер-3” для работы в режиме поиска космического гамма-излучения сверхвысокой энергии.
Проведена калибровка сцинтилляционных счетчиков установки с привязкой к мюонному пику с точностью не хуже 5%.
Создана цифровая модель установки и проведён расчёт эффективности при измерениях потока космического гамма-излучения сверхвысокой энергии.
Создана чистая зона размером 3500мм × 3000мм × 2500 мм, с тамбуром 2500мм × 1500мм, класса чистоты 7 ИСО по ГОСТ Р ИСО 14644-1-2002.
Расширен парк низкофоновых гамма-спектрометров за счет приобретения двух низкофоновых полупроводниковых детекторов из сверхчистого германия с пассивной защитой из меди, свинца и борированного полиэтилена (состав: блок детектирования, спектрометрическое устройство, низкофоновая защита, сосуд дьюара 30 л, защита из меди М1толщиной не менее 20 см, свинцовая защита толщиной не менее 15 см и защита из борированного полиэтилена с содержанием бора не менее 5% и толщиной не менее 7см). Детекторы должен имеют следующие параметры: диапазон энергий измеряемого гамма-злучения 40–3000 кэВ; энергетическое разрешение для энергии 1332 кэВ не хуже чем 1.9 кэВ; эффективность регистрации для энергии 1332 кэВ (относительно эффективности регистрации сцинтилляционного детектора NaI(Tl) ЗХЗ) не менее 20%.
Приобретены Гамма-спектрометры на основе сцинтиллятора NaI(Tl) со свинцовой защитой, спектрометрическим устройством и программным обеспечением, имеющими толщину поглощающего слоя свинца (с малым собственным фоном) не менее 90 мм, кристалл NaI(Tl) размером Ø 170 мм × 170 мм с колодцем : Ø 70 мм × 100 мм, ФЭУ ХР 3530-В или аналогичный, энергетическое разрешение не хуже 8.5%.
При проведении разработки 5 тонного прототипа нейтринного телескопа получен детектирующий материал для изготовления жидкой сцинтилляционной мишени прототипа содержащий радиоуглерод 14С по отношению к 12С не более чем 3×10-17.
Коммерциализация результатов проекта.
Обновление парка низкофоновых гамма-спектрометров и создание чистой зоны позволяет выполнять измерения содержания радиоизотопов в различных образцах в рамках договоров оказания услуг со сторонними организациями. 
Уникальность полученных гамма-спектрометров и места их расположения (подземная низкофоновая лаборатория) позволяют измерять низкие активности гамма-активных изотопов в образцах, на уровнях не достижимых в других лабораториях в РФ (в частности, в лабораториях радиационного контроля) и сопоставимые с лучшими возможностями в имеющимся в Мире.
В настоящее время потребность в таких измерениях (услугах) составляет несколько образцов в год по коммерческим договорам и около десяти измерений с образцами в год по договорам научного-технического сотрудничества в рамках научных исследований.
Кроме того, наличие сертифицированного нового оборудования даёт возможность создания аккредитованной лаборатории радиационного контроля. В том числе с возможностью работы  с образцами в условиях чистой зоны. Получение аккредитации позволит увеличить количество оказанных услуг по коммерческим договорам.

